[bookmark: _Hlk103700092]Новгородская областная нотариальная палата  информирует, что с 01.05.2022 года лица, проживавшие на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики после 1 февраля 2022 года, вынужденно покинувшие указанные территории и прибывшие на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, освобождаются на 100% от взимания платы за оказание услуг правового и технического характера при совершении  следующих нотариальных действий:
· свидетельствование верности копий личных документов вышеуказанных лиц— в одном экземпляре копии каждого такого документа;
· свидетельствование верности перевода, выполненного нотариусом, личных документов вышеуказанных лиц, 
· свидетельствование подлинности подписи переводчика на переводе личных документов вышеуказанных лиц.

При этом, обращаем внимание, что льгота не установлена при оплате государственной пошлины за совершение нотариальных действий. Государственная пошлина, согласно ст. 333.24 Налогового Кодекса РФ,  взимается в следующих размерах: 
· свидетельствование верности копий документов – 10 руб. за 1 стр.
· свидетельствование верности перевода, выполненного нотариусом - 100 руб. за 1 стр. перевода документов 
· свидетельствование подлинности подписи переводчика на переводе документов - 100 руб.

Вышеуказанная льгота по оплате услуг правового и технического характера установлена «Порядком определения предельного размера платы за оказание нотариусами услуг правового и технического характера", утвержденном Федеральной нотариальной палатой  и   предоставляется нотариусами до 1 июня 2022 г. 

